ФАС России выявила нарушения на рынке полистирола эмульсионного

27 января 2010, 18:00

25 января 2010 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) признала ОАО "Пластик" нарушившими пункт 1 части 1 статьи 10 Федерального закона "О защите конкуренции" (злоупотребление доминирующим положением).

Дело было возбуждено по заявлению ОАО ПК "РОСТВЕРТОЛ" и ОАО "ПО "СЕВМАШ". По данным заявителя с января 2009 года по сравнению с прошлым годом цена на пенопласт марки ПС-1 возросла в 1,7 раз.

В ходе рассмотрения дела ФАС России установила, что причиной повышения цены на пенопласт ПС-1-100 является рост цены на полистирол эмульсионный ПСЭ-1, который занимает значительную долю в производстве пенопласта.

Мощностями по производству полистирола общего назначения располагает ОАО "Пластик", которое производит полистирол через оказание услуг по переработке давальческого сырья, а затем перепродает готовую продукцию Давалец сырья ОАО "СИБУР Холдинг", входящий в одну группу лиц с ОАО "Пластик", поставлял сырье на переработку ОАО "Пластик".

Анализ структуры себестоимости полистирола эмульсионного (ПСЭ) показал, что совокупный рост затрат на реализацию указанного товара не соответствовал росту цены, установленной ОАО "Пластик".

В соответствии с частью 1 статьи 6 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции" монопольно высокой ценой товара (за исключением финансовой услуги) является цена, установленная занимающим доминирующее положение хозяйствующим субъектом, если эта цена превышает сумму необходимых для производства и реализации такого товара расходов и прибыли и цену, которая сформировалась в условиях конкуренции на товарном рынке, сопоставимом по составу покупателей или продавцов товара, условиям обращения товара, условиям доступа на товарный рынок, государственному регулированию, включая налогообложение и таможенно-тарифное регулирование (далее - сопоставимый товарный рынок), при наличии такого рынка на территории Российской Федерации или за ее пределами. За злоупотребление доминирующим положением в соответствии со статьей 14.31 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (КоАП РФ) на ОАО "Пластик" будет наложен административный штраф в размере от 1 до 15% размера суммарной выручки правонарушителя от реализации товара, на рынке которого совершенно правонарушение за предшествующий год.

В рамках данного дела нарушений антимонопольного законодательства со стороны ОАО "СИБУР Холдинг" не выявлено. Производство по делу в отношении ОАО "СИБУР Холдинг" прекращено.